



“蜂巢党建”荣获“2019年度广东城市基层党建优秀创新案例”奖

信息时报讯(记者 蔡晓素 通讯员 关燕妮)近日,“守初心 担使命”全国基层党建创新案例暨首届广东基层党建创新案例交流会在珠海宾馆红棉厅举办,瑞宝街《“蜂巢党建”增强社区凝聚力向心力》荣获“2019年度广东城市基层党建优秀创新案例”奖。

据悉,本次活动共征集到110多个全国案例和近500个省内案例,共评选出广东省基层党建最佳创新案例奖、广东省基层党建十大优秀创新案例奖,以及各类案例十佳创新案例奖和优秀创新案例奖。

据了解,从2018年3月开始,瑞宝街党建工作团队立足街情,选取小区作为切入点,确定了“蜂巢党建”模式及基本

理念。去年5月~7月,落实“蜂巢党建”阵地的场地,完成阵地建设,并引入党建社工进驻。目前,“蜂巢党建”主阵地位于金碧东社区,在万华社区、南洲社区设有服务站。“蜂巢党建”项目由六大团队组成,包括党委核心团队、居民代表团队、专职社工团队、物业管理团队、区域单位团队和专业人士团队。创新引入专业党建社工,在“大事共商、小事互助”方面相互配合,优势互补,有效推动社区治理工作,实现“小区安、社区稳、社会宁”的目标,共建共治共享和谐幸福新社区。

如今,大到消防隐患治理、五类车整治难题,小到业主之间的日常矛盾纠纷,居民们都可以来到“蜂巢党建”寻求帮助。在这里,他们的问题总能在小区



蜂巢党建阵地。街道办供图

物业管理、居委工作人员等多方力量的介入和协调下,及时得到解决。

瑞宝街相关负责人向记者透露,目前金碧花园一期小区试点工作进展顺

利,瑞宝街接下来将重点打造“蜂巢党建”成熟体系,并根据街道其他社区的实际状况,把这一模式复制推广到整个瑞宝街道。

瑞宝街44个花园小区全部完成楼层撤桶

信息时报讯(记者 蔡晓素 通讯员 简伟禧)为全面推动瑞宝街垃圾分类工作,去年8月份以来,瑞宝街各单位全情投入、全力以赴,运用宣传海报、入户宣讲等传统宣传方式全方位进行宣传发动,不断调动辖区居民参与热情,居民已逐渐从我分类向我分类转变,每晚7点至9点定时定点投放厨余垃圾已成为居民自觉行为,垃圾分类正在成为文明瑞宝新时尚。记者从瑞宝街道获悉,目前全街44个花园小区全部完成楼层撤桶,“定时投放”分类投放模式初见成效。厨余垃圾的纯度不断提高。

多项措施推进垃圾分类工作 积极动员社区力量

据悉,瑞宝街道总面积约6.3平方公里,辖内共有社区居委会19个;经济联社2个,物业小区44个、机团单位17个、公共场所5个、经营区域9个。

为切实做好生活垃圾分类工作,瑞宝街制定了《瑞宝街道2019年垃圾分类实施方案》,成立以党工委书记为组长的垃圾分类领导小组,下设办公室在环监所,负责全面推进垃圾分类工作;领导班子成员分工实行分工挂点督导,协调解决工作中的问题,推动各项工作任务落实。街道还制定《瑞宝街垃圾分类联席会议制度》,充分发挥各部门的职能快速处理问题。

此外,瑞宝街专门建立了垃圾分类队伍,并积极发动党员参与垃圾分类工作。目前,瑞宝街共有垃圾分类专职人员22名、垃圾分类志愿者56人。由环监所对垃圾分类的队伍实行建设和管理。定期召开会议,开展定期的业务知识培训。通过多渠道,多方面的训练,提高垃圾分类队伍的整体素质。各社区居委积极发动回社区报到党员开展垃圾分类,接近两千人回社



社区开展垃圾分类宣传活动。街道办供图

区报道的在职党员参加垃圾分类入户上门站桶等工作。每天晚上,由领导班子成员协调职能部门带队在晚上7-9点垃圾投放高峰期到各物业小区检查垃圾分类工作开展情况,并现场指导居民分类投放。

街道每月举行垃圾分类全民活动宣传日,结合回社区报到党员、家庭综合服务中心、积分室,及各小区相关的物业公司在垃圾分类宣传日播放垃圾分类知识视频宣传,并且进行有害垃圾回收物品交换。营造浓厚的垃圾分类宣传氛围,给长期开展垃圾分类打下了坚实的基础。

创建样板引领 奖罚并举推动垃圾分类入户

瑞宝街以明都华庭、南洲花园、尚东峰景,和辉花园为样板小区,借助样板小区的成功经验,以点带面推动全街各物业小区开展垃圾分类工作。记者了解到,明都华庭是一个面积并不大的小区,269户住户,887人。在小区内设置一个定时投放点和误时投放点在空间上并不允许,于是小区只有一个投放点。定时投放期间督导员站岗,误时期间居民自行投放。居委会对误时投放期间居民投放的准确度进行了统计。在投放点一侧,有一份《撤桶数据监测表》。表中记录了定时投放时间过后,督导

员撤离现场后,居民投放的准确度。

现场,把关分类环节的督导员总共3名,分别为回社区报到、参与社区志愿工作的党员、物管公司的垃圾分类督导员及街道城管执法队员。这个模式被称为“一桶三员”,党员带头参与督导分类,充分发挥党建的引领作用。督导员每返岗后,都会将垃圾桶中的垃圾倒腾一遍重新分类并检查,对分类准确度做统计。数据显示,综合四类垃圾来看,小区居民垃圾分类准确度位于60%至90%之间,有时居民也能在某种具体类别垃圾分类上100%准确。瑞宝街相关负责人表示,明都华庭垃圾分类的经验模式,已经得到区的认可,目前在全街积极推广。

实施垃圾分类定点定时投放以来,瑞宝街发挥各职能部门的作用,加强对辖内单位的巡查工作,对违反《广州市生活垃圾管理规定》,如分类不正确,垃圾分类设施配置不完善等单位开具“整改通知书”,并且反复加强跟踪,对不配合开展垃圾分类的单位、小区联合瑞宝街综合执法中队进行执法。经统计今年垃圾分类执法次数401次,罚款0.2万元,责令整改6宗。另物业小区对积极发动人员开展垃圾分类工作,有效分出符合要求的餐厨垃圾,则按每桶给予10-12元的奖励,提高小区分类的积极性。

停刊公告

亲爱的街坊, 2020年已经到来, 瑞宝街和信息时报祝大家新年快乐!

《瑞宝人》社区报创刊已有7年, 这是第69期,也是最后一期。

这份报纸要向您道别了,感谢您一直以来的支持。

我们不说再见! 欢迎各位街坊多多关注“微社区e家通瑞宝人”、“蜂巢党建”,了解更多身边事!

